

*Алуарт де ля Крус Маэ Флорентина*

**FELICIDADES ДОРОГОМУ  
АЛЕКСАНДРУ ИВАНОВИЧУ**

Как мне не хватает мастерства пера, чтобы касаться звезды такой величины... но как хочется мне о нем говорить, его восхвалять и вспоминать о наших встречах!

Я вошла на кафедру романской филологии, и у нас гостил Александр Иванович Сизоненко. Нас представили, и тут же я оказалась в плену его обаяния, его мистерии носить в своей душе и страсть, жизнерадостность молодости, и мудрость преклонных лет. Я наслаждалась его столичным безупречным видом и утонченными манерами.

Александр Иванович подарил мне теплую, доброжелательную улыбку и несколько вежливых фраз на замечательном испанском языке. Он до того чисто говорил, что я не на шутку принялась корректировать интонацию своих ответных фраз, дабы соответствовать своему собеседнику.

Так зародилась наша дружба, которая, как я потом поняла, являлась не чем иным, как крошечной частью той огромной, плодотворной, продолжительностью с полвека дружбы Александра Ивановича с многочисленными людьми: и простыми, и представителями властей буквально всех стран Латинской Америки.

Александр Иванович читает нам лекции, в которых щедро делится своим бесценным опытом как журналист, как переводчик, как политик и дипломат. В своих выступлениях, полных эрудиции, эмоций и юмора, он рассказывает о своих путешествиях. Он говорит с любовью о судьбе латиноамериканских стран и с большой надеждой о развитии российско-латиноамериканских отношений. Он снабжает преподавателей и студентов нашего университета оригинальными произведениями латиноамериканских писателей, а также ценными материалами, призванными распространять знания о культуре и жизни народов Латинской Америки.

Сегодня мы знаем Александра Ивановича Сизоненко как неутомимого международного деятеля мира и дружбы; как человека, трудящегося большую часть своей жизни в Институте Латинской Америки Российской академии наук; как доктора, защитившего диссертацию по теме «Становление отношений СССР со странами Латинской Америки (1917–1945)»; как директора Центра российско-латиноамериканских отношений ИЛА РАН; как ученого, написавшего более двухсот работ об отношениях России и Латиноамериканских стран.

Я бесконечно рада возможности общаться с таким человеком, как Александр Иванович, умным, чутким, скромным и светлым. Я желаю ему здоровья и дальнейших профессиональных успехов.